
COMUNE DI BUSSETO
Provincia di Parma

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

Originale N. 51 del 23/04/2009

OGGETTO 
: 

APPROVAZIONE CONTRATTO DI COMODATO GRATUITO FRA 
IL COMUNE DI BUSSETO E FERSERVIZI S.P.A. ATTO DI 
INDIRIZZO.

     L'anno duemilanove, addì ventitre del mese di  aprile, alle ore  16.45, nella Sala delle 
Adunanze, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Dr. Luca Laurini  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale 
Granelli Dr.ssa Roberta

Intervengono i Signori: 

Cognome e Nome Qualifica Presenze

LAURINI Dr. Luca SINDACO SI
PUDDU Pier Paolo VICE-SINDACO NO
TESTA Gilberto ASSESSORE NO
GAMBAZZA Maria Giovanna ASSESSORE SI
TALIGNANI Carla ASSESSORE SI
GENUA Fabrizio ASSESSORE NO
MAZZERA Emilio ASSESSORE ESTERNO SI

   PRESENTI:    4             ASSENTI:    3

Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO : APPROVAZIONE CONTRATTO DI COMODATO GRATUITO FRA IL COMUNE 
DI BUSSETO E FERSERVIZI S.P.A. ATTO DI INDIRIZZO.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Comunale N. 46 del 13/03/2003, esecutiva ai 
sensi di legge, con la quale si approvava lo schema di contratto di comodato gratuito fra il 
Comune di Busseto e Rete Ferroviaria.Italiana. S.p.A. rappresentata da Ferservizi S.p.A. 
relativo alla presa in consegna di alcuni immobili situati nella Stazione Ferroviaria di Busseto 
e più precisamente: fabbricato viaggiatori - locali ex spogliatoio - wc spogliatoio e terreno ad 
uso deposito  biciclette;

DATO ATTO che il relativo contratto di comodato, la cui durata è stata determinata in anni 5 
è stato perfezionato a mezzo scrittura privata in data 2 marzo 2004 Rep. n. 36 (registrato 
presso l' Ufficio Registro di Fidenza al N. 1026 del 13/03/2004);

RILEVATO che permangono le condizioni e l'interesse del Comune di Busseto per procedere 
al rinnovo del succitato contratto; 

PRESO ATTO che con nota del 4 giugno 2008 prot. n. 7091 è stata comunicata la volontà di 
voler procedere al rinnovo del contratto di cui trattasi alle medesime condizioni di cui al 
precedente contratto di comodato perfezionato in data 2 marzo 2004 Rep. n.36;

VISTA pertanto la bozza di contratto di comodato gratuito, all'uopo predisposta da Ferservizi 
S.p.A., composta di n. 17 articoli, atti a regolamentare i rapporti tra Comune di Busseto e 
Ferservizi per i locali oggetto del comodato stesso, che allegata al presente atto ne forma 
parte integrante e sostanziale;

INTESO pertanto, ai sensi dell'art. 23 , c. 3 , lett j) dello Statuto Comunale, approvare lo 
schema di contratto sopra specificato;    

VISTO il testo unico delle Leggi sull'ordinamento degli enti locali D.Lgs.vo del 18/8/2000 n. 
267, e s.m.;

RILEVATO:
- che il Responsabile del servizio affari generali Rag. Rita Mingardi, in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs.del 18/8/2000 n. 267, e s.m. ha espresso il seguente 
parere: FAVOREVOLE; 
 
Con voti  unanimi favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge;

D E L I B E R A

1) di approvare lo schema di contratto di comodato gratuito da stipularsi tra R.F.I. S.p.A. - 
P.zza della Croce Rossa, n. 1 - Milano, rappresentata da Ferservizi S.p.A. nel soggetto dalla 
stessa indicato e il Comune di Busseto nella persona del Responsabile del Servizio Affari 
Istitutuzionali/Contratti relativo ad alcuni locali situati nella stazione ferroviaria di Busseto e 
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precisamente: fabbricato viaggiatori - locali ex spogliatoio - wc spogliatoio e terreno ad uso 
deposito  biciclette, che allegato al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale;
- All.: "A";

2) di trasmettere il presente atto alla Ferservizi S.p.A. - Via Ernesto Breda, 28 - cap. 20126 
Milano ;

3) di demandare al Responsabile del Servizio Affari Generali/Contratti l'adozione degli atti 
gestionali conseguenti;

4)  di comunicare la presente deliberazione, in elenco, ai capigruppo consiliari, ai sensi 
dell'art. 125 del D.Lgs. 18/8/2000 n. 267 e s.m.;

Successivamente,

LA GIUNTA COMUNALE

ravvisata l'urgenza di provvedere in merito, con separata votazione, con voti unanimi 
favorevoli resi in forma palese ai sensi di legge,

D E L I B E R A

-di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 c. 4 
del D.Lgs.vo 18/8/2000 n. 267 e s.m.;

RENDE NOTO 

- che il Responsabile  del procedimento nominato ai sensi dell'art. 5.1 della L. n. 241/90 è la 
Sig.ra Nuccia Pedretti.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Dr. Luca Laurini)

 Il Segretario Comunale
 (Granelli Dr.ssa Roberta)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[X] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune il : 28 aprile 2009 ed 
ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Segretario Comunale
 Granelli Dr.ssa Roberta

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, comma 3°, del T. U. - D. Lgs. 18 agosto 
2000 n. 267 s.m.
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